

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

1

АВГУСТА

1943 г.

№ 44

год издания 12

Цена 15 коп.

П р и к а з

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. **РОКОССОВСКОМУ**

Генералу армии тов. **ВАТУТИНУ**

Генерал-полковнику тов. **ПОПОВУ**

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону про-

тивника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта **Пухова**, генерал-лейтенанта **Галанина**, генерал-лейтенанта танковых войск **Родина**, генерал-лейтенанта **Романенко**, генерал-лейтенанта **Колпакчи**, генерал-лейтенанта **Чистякова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Катукова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Ротмистрова**, генерал-лейтенанта **Жадова**, генерал-лейтенанта **Шумилова**, генерал-лейтенанта **Крюченкина** и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации **Голованова**, генерал-лейтенанта авиации **Красовского**, генерал-лейтенанта авиации **Руденко** и генерал-лейтенанта авиации **Науменко**.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

24 июля 1943 г.

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ЯРОВЫХ

Наш колхоз планировал закончить косовицу озимых хлебов в 7 рабочих дней. Благодаря высокой производительности труда колхозников, мы закончили жнитво озимых в 5,5 рабочих дней. А бригада, где бригадиром т. Ежов Михаил Яковлевич, косовицу озимых закончила в 4,5 рабочих

дня, за что получила переходящее красное знамя управления колхоза.

Закончив 29 июля жнитво озимых на площади 217 га, колхоз приступил к уборке яровых: овса, яровой пшеницы, гороха.

Д. Ключев, председатель колхоза им. Кирова.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (СТАЛИН).

По постановлению Исполкома Райсовета и РК ВКП(б) на доску почета заносятся:

Жницы Вертьяновского колхоза «Самолет», выжинаящие за день вручную при норме 0,15 га:

Королева Евдокия Степановна, выжинаящая по 0,40 га, **Коноплева** Евдокия Алексеевна — по 0,38 га, **Шешенина** Евдокия Николаевна — по 0,36 га, **Перова** Анна Петровна — по 0,35 га, **Кашцина** Анастасия Ивановна — по 0,31 га и **Левцова** Пелагия Дмитриевна — по 0,30 га.

П Р И К А З

ВОЖДЯ ВОДУШЕВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

(Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Красный партизан“, Вертьяновского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Дивеевского района)

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего тов. Сталина и успешным продвижением наших войск на советско-германском фронте, мы, колхозники и колхозницы колхоза «Красный партизан», Вертьяновского сельсовета, чтобы помочь нашим доблестным защитникам родины быстрее разгромить фашистскую свору Германии, обязуемся:

Образцово провести все уборочные работы. Закончив жнитво ржи в 6 дней, заскородать ее в 3 дня. Яровые культуры сжать в 12 дней, заскородать — в 6 дней. Рассчитаться с государством по зерновым культурам лучшим зерном до 20 августа. Выполнить план животноводства 1944 года по крупнорогатому скоту и по свиноподолью на 115 проц., по овцам — на 110 проц. До 25 августа выполнить за 1944 год полностью обязательство по мясу, сдать на 50 проц. яиц-поставок и молока, на 100 проц. выполнить шерстепоставки.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

Взятые обязательства мы выполним с честью и призываем всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру. По поручению общего собрания обращение подписали: **Матвеев** — председатель колхоза, **Митин** и **Захаров** — колхозники.

Преимущество индивидуальной сдельщины

С первых дней работы на уборке урожая в моей бригаде работали на жнитве группами, скопом. Такая практика работы давала низкие показатели. Я решил расставить членов своей бригады, участвующих на уборке хлебов, поодиночке, индивидуально. Это дало возможность намного повысить производительность труда. Приведу пример. **Коршунова** Анна Захаровна, **Лебедькова** Мария Петровна и **Илюхина** Мария Ивановна, работая вместе, сжинали в среднем на каждую их расставили работать поодиночке, **Коршунова** Анна Захаровна на ежедневно стала выжинать 0,24 га и более. **Лебедькова** Мария Петровна — от 0,18 до 0,20 га. Качество работы при индивидуальной работе несравненно лучше.

Убедившись в этом, я всех своих жниц расставил на работе поодиночке, все они теперь работают индивидуально. **И. Антипов**, бригадир 2 бригады Яковлевского колхоза.

Закончили жнитво ржи

Березовский колхоз «Красное Сормово» (председатель тов. Горбунов) благодаря самоотверженному труду колхозников (все они ежедневно перевыполняли нормы выработки) в 6 дней закончили жнитво ржи на площади 54 гектара.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ РЯДЫ ПАРТИИ ПОПОЛНЯЮТСЯ ЛУЧШИМИ ЛЮДЬМИ НЕРАДИВИЙ ХОЗЯИН В ПЛЕНУ "ОБЪЕКТИВНЫХ" ПРИЧИН

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июля 1943 года).

Наши войска, действующие на **ОРЛОВСКОМ** направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змиевка, районный центр Тельчье, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Опуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее гор. Орла), Глазуновка, Куракино и Еропкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За десять дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено более 776 немецких танков, уничтожено 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—800, пулеметов—1.400, складов разных—128. Взято в плен более 6.000 немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4-6 км и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На **Белгородском направлении** наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то-есть до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении происходили

поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1.000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-Западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля включились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля проходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селении Кописце, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем неповинных мирных советских людей.

Из жизни в пионерском лагере

ОТДЫХ СОЧЕТАЮТ С ПОЛЕЗНЫМ ТРУДОМ

С 15 июля в с. Балыкове функционирует пионерско-школьный лагерь, организованный райкомом комсомола. В нем отдыхает около сорока человек детей фронтовиков.

Их жизнь в лагере протекает по установленному режиму. Для отдыхающих детей сооружен физкультурный городок. Имеется целый ряд антракционов, где ребята любят проводить свой досуг. Под руководством военрука т. Малышева, пионервожатой Вали Русских и учителей—воспитателя Щениковой Евдокии

Ивановны дети совершают походы и экскурсии. Они коллективно просмотрели в Сарове кинофильм «Таинственный остров». Свой отдых дети сочетают с полезным трудом. Они своими силами привели в порядок запущенный лагерный парк, который теперь выглядит уютно. В спальнях организован образцовый порядок поддерживается дневальными по лагерю. Кроме того, отдыхающие дети собирают лекарственные растения.

М. Рябова, начальник пионерского лагеря.

По следам наших выступлений

«БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ»

Под таким заголовком в газете «Ударник» в номере 40 была помещена статья. Б.Череватовский сельсовет сообщил, что факты, описанные в статье, подтвердились. Газета правильно критиковала руководителей колхоза «Маяк» за их плохое руководство ходом подема царов,

Обсуждая статью «Беспечные руководители» на исполкоме Б.Череватовского сельсовета, исполком за плохое руководство подемом царов и председателю колхоза «Маяк» т. Семашкину объявил выговор и предложил ему улучшить руководство колхозом.

Лучшие люди района делом показывают свою преданность родине, партии и советскому правительству.

Тов. Прохин—председатель Верякушского колхоза им. Капнина, прийдя к руководству колхозом, который ранее был отстающим колхозом района, по настоящему взялся за порученное ему дело и с честью выполнил доверие райкома партии и верякушских колхозников. На сегодня Верякушский колхоз—один из передовых колхозов района.

На днях на состоявшемся заседании райкома партии тов. Прохин переведен из кандидатов в члены ВКП(б).

ПРИВОЛЬНЫЙ С УБОРКОЙ ОТСТАЕТ

Колхоз им. Буденного (поселок Привольный) с уборкой урожая отстает. Из 58 га фактически засеянного озимого кланна сжато только лишь на площади 20 га. Причиной медленного хода уборки является плохая организация труда. В этом колхозе на жнитве работают скопом. Колхозники выходят на работу в 7 часов утра, возвращаются на обед в 11 часов дня. Обеденный перерыв длится 3—4 часа, а после обеда работают по 3—4 часа, уходя с работы в 7—8 часов вечера. И неудивительно, что при такой организации труда многие колхозники нормы выработки не выполняют. Некоторые колхозники до сего времени на работу не выходят. «Организатором» этого является жена председателя колхоза т. Бутусова. Его тоже редко можно увидеть в поле. Он настолько обленился, даже наряды на работу перестал давать. Вместо организации труда колхозников, он нашел легкий выход: нанял на колхозный хлеб 17 человек вольнонаемных, каждому из них платит по 40 кг зерна за сжатый гектар и по 1 литру молока на день, не имея в этом необходимости. Об этом заявляют сами колхозники.

Карлышкин, колхозник.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини—это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражение сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8-я армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чащу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения—таков итог военных авантюры ближайшего союзника Гитлера. Огромное все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорял» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италию военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей перемены.

Партия и правительство уделяли в мирное время и особенно большое внимание уделяют бытовому обслуживанию трудящихся теперь, в условиях военного времени.

Заботу о бытовых условиях трудящихся райцентра должен проявлять и комхоз, заведующей которого является т. Кулакова. Как же комхоз и его выше названный руководитель проявляет заботу о бытовых нуждах трудящихся райцентра? Очень плохо. К доказательству этого можно было бы привести массу примеров. Но остановимся только на одном. Вот уже второй месяц общественная баня райцентра не работает из-за небольшого требующегося ремонта: лопнул один из колец батарей. Это, к большому сожалению, несколько не тревожит зав. комхозом т. Кулакову. Когда ее спросили, скоро ли будет работать баня, она с присущим ей всем известным гонорком и самодовольством ответила: «Когда будет мастер». Корень зла не в этом. Мастер есть, и он изъявляет желание отремонтировать батарею в бане. Отсутствие якобы мастера—лишь ширма, за которую руководитель комхоза пытается скрыть свою беспечность и неумение по настоящему организовать дело.

Следовательно, главная причина в том, что нерадивый хозяин комхоза, попав в плен «объективных» причин и потеряв чувство ответственности, беззаботно относится к большому порученному ему делу—служить народу.

Приходится согласиться с банщиками, ибо они правы, заявляя: «Нет хозяина в комхозе».

Становится непонятно, почему же с нее не потребуют ответственности за ее безответственное отношение к вверенному ей делу?

И. Петухов.

Ход уборки урожая в колхозах района (в процентах)

Сводка райземотдела на 30 июля 1943 года

Наименование сельсоветов	Сжато колхозных	Заскандовано	Обмолочено
Яковлевский	80,6	0,4	0,1
Вертяновский	64,7	2,6	—
Кременковский	58,4	—	—
Ичаловский	44,3	—	—
Б.-Лихачевский	44,3	—	—
Пузынский	42,5	—	—
Верякушский	41,4	—	—
Елизарьевский	39,4	—	—
Конновский	38,8	—	—
Челятинский	38,4	3,4	—
Ореховский	37,9	—	—
Ивановский	33,5	—	—
Глуховский	27,4	—	—
Б.-Череватовский	24,5	—	—
Кр.-Пановский	16,4	—	—

Отв. редактор И. КОЧЕТКОВ.

Тип. газ. «Ударник», с. Дивное МС 02952 Зав. №6